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Юрій КРИВКО, Зоряна МАСНА,
Леся МАТЕШУК-ВАЦЕБА, Ігор ТАНЧИН

ПАМ’ЯТІ ВЧИТЕЛЯ

Цього року минає дев’яносто років від народження видатного укра-
їнського анатома професора Лева Михайловича Личковського. Він на-
родився 8 травня 1924 року у білоруському місті Несвіж в родині Ми-
хайла Львовича і Олени Сергіївни Личковських. Рано залишився без 
матері — Олена Сергіївна померла, коли синові виповнилося 6 років. 
Напевно зацікавлення до медицини хлопець успадкував від батька — 
відомого у місті хірурга, випускника Санкт-Петербурзької медичної 
академії.

Закінчення навчання у гімназії співпало з початком Другої світової 
війни. В перші воєнні роки доля закинула вчорашнього гімназиста в Ав-
стрію. Там він був мобілізований в ряди Червоної армії, приймав участь 

у бойових операціях, 
за що отримав бойові 
нагороди, зокрема — 
медаль „За визволен-
ня Відня“.

Від 1948 року 
доля Лева Михайло-
вича не розривно по-
вязана з Україною. 
Приїхавши до Льво-
ва, щоб вступити на 
навчання до Львів-
ського медичного ін-
ституту, спізнився з 
подачею документів 
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до приймальної комісії. Але був оголошений додатковий набір студен-
тів до торгово-економічного інституту, куди Лев Личковський і всту-
пив на навчання. Проте бажання навчатися в медичному не відступило 
і вже наступного року він став студентом першого курсу лікувального 
факультету Львівського медичного інституту. Заняття у студентському 
науковому гуртку при кафедрі анатомії людини так захопили, що вже 
в квітні 1953 року на ХІ конференції наукового студентського товари-
ства Львівського медичного інституту студент 5-го курсу лікувального 
факультету Лев Личковський презентував результати своїх наукових 
досліджень — роботу „Об иннервации задних мышц бедра человека“, 
виконану під керівництвом професора Андрія Павловича Любомудро-
ва, а в березні 1954 року на ХІІ студентській науковій конференції була 
ще одна доповідь — „Про зв’язок замикального та стегнового нервів“. 
Після завершення навчання в інституті закономірним став вступ до ас-
пірантури при кафедрі анатомії людини. Під керівництвом професора 
Андрія Павловича Любомудрова виконав і захистив 1958 року канди-
датську дисертацію на тему „Артериальное кровоснабжение твердой 
оболочки головного мозга при прямом и окольном кровообращении“. 
Згодом розпочав дослідження, що стали основою нового напрямку в 
науковій роботі кафедри нормальної анатомії Львівського медично-
го інституту — вивчення порівняльної анатомії судин ока хребетних, 
можливостей медикаментозної корекції деструктивних змін ішемізова-
них тканин і органів в експерименті. 
1969 року захистив докторську дис-
ертацію на тему „Функциональная 
морфология коллатерального крово-
обращения глаза“.

В 1970 році Леву Михайловичу 
Личковському присвоєно вчене зван-
ня доцента, а в 1989 — професора. 
Від 1982 до 1988 рік він очолював 
кафедру нормальної анатомії Львів-
ського державного медичного інсти-
туту.

Результати наукових досліджень 
професора Личковського висвітлені 
більше ніж у 110 наукових і навчаль-
но-методичних працях. Його фунда-
ментальні праці з порівняльної ана-
томії судин очного яблука отримали 
високу оцінку і викликали надзви-
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чайне зацікавлення міжнародної спільноти морфологів на Всесвітньому 
конгресі у Гельсінкі (1982).

Без сумніву, медична наука була справою всього життя професора 
Лева Михайловича Личковського, одного з патріархів Львівської анато-
мічної школи. Проте не менше уваги він приділяв і громадській робо-
ті — був активним членом Українського Лікарського Товариства, членом 
Лікарської комісії Наукового товариства ім. Шевченка. А ще — зразко-
вим сім’янином, для якого родина завжди була на першому місці. 

І ще одне захоплення було у Лева Михайловича — любов до приро-
ди. Вважав, що немає нічого кращого, від білоруських лісів, волинських 
і литовських озер, далеких від міського гомону.

Лев Михайлович багато уваги приділяв роботі з молоддю, зі студен-
тами. Розпочавши свої наукові дослідження ще в студентські роки, на 
все життя зберіг серйозне ставлення до студентської науки — під його 
керівництвом було виконано не один десяток студентських наукових ро-
біт. Професор Личковський був науковим керівником чотирьох канди-
датських і науковим консультантом однієї докторської дисертації.

Доля відпустила йому 69 років нелегкого, але цікавого, сповненого 
подіями життя. І сьогодні ми з повагою і вдячністю згадуємо свого вчи-
теля — професора Лева Михайловича Личковського.




